
1. 

x, y, z, M, N, x2, y3, alpha, Laenge, delta_t 

1, 1., .1, -1.0, 1.23, 1E11, 2.34e-56 

x = 5; y = -10.2E4; z = x + y; 

+ - * / ^ 

< > <= >= != 

& | ~ 

rand(n) 

sin, cos, tan, sqrt, log, log10, exp,... 

pi 

r = 10 % Radius 
phi = pi/2 % Winkel 
x = r*cos(phi) % x-Koordinate 
y = r*sin(phi) % y-Koordiante 

R = 10; % usw. 

2. 

cd cd D:\users\maier\mfiles 

dir bzw. ls dir, ls 

pwd pwd 

what what 

Help, doc help sin oder doc sin 

who who 

whos whos ) 

clear clear all 

3. 

M= 
[1,2,3;4,5,6;7,8,9] 

1 2 3 
4 5 6 
7 8 9 

v=[1,2] 1 2 

w=[1;2] 1 
2 

M(2,3) 6 

v(2) 2 

w’ 1 2 

[] [ ] 

0:0.2:1 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 

linspace(0,1,5) 0.00 0.25 0.50 0.75 1.00 

v=[v,4] 1 2 4 

w=[w;4] 1 
2 

4 

zeros(2,3) 0 0 0 

0 0 0 



ones(2,4) 1 1 1 1 

1 1 1 1 

diag(v) 1 0 
0 2 

length(w) 3 

size(M,1) 3 

size(M,2) 3 

M(2,:) 4 5 6 

M(:,2) 2 
5 
8 

v(2:3) 2 4 

M(1:2,2:3) 2 3 
5 6 

4. 

v1=[1;2;3] 1 
2 
3 

v2=[2;3;4] 2 
3 
4 

w1=[1 2] 1 2 

w2=[2 3] 2 3 

M1=[1 2 3;… 
4 5 6] 

1 2 3 
4 5 6 

M2=[2 3 4;… 
5 6 7] 

2 3 4 
5 6 7 

P =[1 2;… 
2 1] 

1 2 
2 1 

v1+v2 3 
5 
7 

w1+w2 3 5 

M1+M2 3 5 7 
9 11 13 

w1.*w2 2 6 

P.^2 1 4 
4 1 

2*w1 2 4 

2*M1 2 4 6 
8 10 12 

M1*v1 14 
32 

w1*M1 9 12 15 

P*M1 9 12 15 
6 9 12 

v1’*v2 20 

v1*v2’ 2 3 4 

4 6 8 
6 9 12 

P^2 5 4 
4 5 

inv(P) -0.3333 0.6667 
0.6667 -0.3333 

eig(P) -1 
3 

sqrt(w1) 1.0000 1.4142 

sin(P) 0.8415 0.9093 
0.9093 0.8415 

sum(v1) 6 

sum(M1) 5 7 9 



5. 

if 

 

elseif  % elseif-Teil kann entfallen 

elseif  % mehrere elseif möglich 

. . . 

else % else-Teil kann entfallen 

end; 

for  = : :  

 

end; 

while  

 

end; 

switch  

case  

case ( , ,...) 

otherwise % otherwise-Teil kann entfallen 

end; 

... 

... 

; 

pause; 

6. 

function 

[Ausgabe1,Ausgabe2,...]=Name(Eingabe1,Eingabe2,...) 
[ , ,...]=Name( , ,...) 

global  % bei Einführung und Verwendung angeben 

stat.m

 

function [mean,stdev] = stat(x) 
% Diese Zeile wird bei “help stat” als Hilfe ausgegeben 
n = length(x); 

mean = sum(x) / n; 

stdev = sqrt(sum((x - mean).^2)/n); 

7. 

figure(2) 

clf 

close 

close all 

axis([xu,xo,yu,yo]) xu xo

yu yo

axis(axis) 

axis(’equal’) 

hold on 



plot(x,y, ’b-o’) 

y m c r g b w k

 - : -. -- 

   . o x + * s d v ^ < > p h

subplot(Z,S,N) N Z S

[x,y,button]=ginput(1) button=1 button=3

plot3(x,y,z) 

surf(X,Y,XY) X

X Y


